

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: улица  
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи звертають ся  
лиш на окреме жаданє  
і за зложенєм оплати  
почтової.

Реклямації незапеча-  
тані відні від оплати  
почтової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові  
в агенції дневників  
пасажа Гавсмана ч. 9 і  
в ц. к. Староствах на  
провінції:

на цілий рік К 4-80  
на пів року „ 2-40  
на чверть року „ 1-20  
місячно . . . „ —40

Поодинокє число 2 с.

З почтовою пере-  
силкою:

на цілий рік К 10-80  
на пів року „ 5-40  
на чверть року „ 2-70  
місячно . . . „ —90

Поодинокє число 6 с.

## Вісти політичні.

(Гр. Тіша і др. Кербер. — Ситуація в парламентах і Делегацій. — Сарафов о положеню в Македонії. — Колумбія і Панама.)

Межи угорським а австрійським президентом міністрів завела ся остра полеміка з причини бесід їх виголошених в парламентах а гр. Тіша думає ще раз відповідати дрови Керберови і хоче доказувати ему, що він в двох точках не має рації а то, що для австро-угорської мснархії нема основних законів, а відтак що хибний его погляд, мов би то зміна закона угодного на Угорщині вимагала призволєня Австрії. За гр. Тішою стоїть очевидно й ціла мадярска праса подібно, як знов німецька праса бере в оборону др. Кербера. Відповідь дра Кербера, дана угорському президентови міністрів, стала ся навіть предметом наради у віденським парламента і рада громадска висказала дрови Керберови свою симпатію та заявила, що він може завсїгди числити на вірність Віденців.

Ситуація в обох парламентах, австрійським і угорським єсть досить напружена. В австрійській палаті послів будуть від нині аж до пятниці відбувати ся засіданя без перерви і вже в четвер має прийти на порядок дневний справа знесеня §. 14. Здає ся, що Чехи не будуть робити обструкції против сеї справи.

На Угорщині обструкція так само не дає спокою, а гр. Тіша дав ся оногди псчути перед віденськими журналістами, що скоро обструкція до кількох днів не закінчить ся, то він возьме ся до острійших средств, але ніколи до розвязаня парламенту.

В пятницю відбувала ся у Відни нарада спільних міністрів, на котрій залагоджено всі подрібности спільного бюджету. Як тепер зачувати, має вже нині або завтра появити ся в дневнику урядовім скликанє спільних делегацій на день 15 грудня.

Проводир македонських ворохобників, Борис Сарафов, котрий тепер перебуває в Софії, висказав такий погляд на теперішню ситуацію: Ми можемо — каже Сарафов — бути зовсім вдоволені сегорічною кампанією в Македонії. Правда, що ми не доборили ся до ніякого позитивного успіху, — та й ми то самі добре знаємо. В македонських горах настає зима а они все ще споглядають на невільний край, котрего жителі загивають під гнетом турецької самоволі. То сумна зима, яка жде нас многих. Турки пролили багато крови в тяжко навіщенім краю, а анї одна європейска держава не відважила ся заборонити їй того. Множество сіл і осель понижених і попалених, лиш румище і попіл лишили ся з них; мужчини, жінки і діти погибли; збіжжя і засіви по полях знищено; остки людей повтікали до Болгарії, бо в краю грозить страшна смерть з голоду. То правда, що нам дають поміч зі всіх боків,

та що в того? В Європі мають для нас симпатію, але подати поміч ділом не хотять. Але сегорічна ворохобня показала, що ми готові до всего. Ми зразу споглядали на Росію і Австрію, а пізнійше на Болгарію. Коли тоті обі великі держави не хотіли виступити зі своєї резерви, то й війна Болгарії з Туреччиною мала їх змусити до того, щоби они змішались. То не стало ся і длятого сегорічна кампанія єсть лиш вєспівом до тих подій, які відбудуть ся в Македонії з весною. Ми не можемо вдоволювати ся кількома тими точками реформи, яку предкладають Росія і Австрія. Установленє губернатора християнина могло би ще найскорше зробити якийсь лад в Македонії. Але я пореконаний, що в мирній дипломатичній дорозі не дасть ся нічого вдїяти. О наших плянах на весну годі говорити; можна хиба лиш то сказати, що ми боремо ся о свободу і не уступимо анї волос, скорше хиба всі згинемо.

Колумбія робить вражінє того, що кличе сусідів на поміч, коли вовк вже давно вхопив вівцю і всі з'їв; удасть ся ще убити вовка, то буде бодай мєсть, а коли ні, то вівця пропала. Панама пропала для Колумбії і на то вже нема ради; але президент Колумбії, Марокію все-таки гадає, що ще щось вдїє і відніє ся телеграфічно до президента Венецуелі Кастра о поміч з тою заміткою, що Колумбія готова жертвувати кров і майно, щоби лиш удержати ненарушимий стан посіданя.

## Недосліджений.

(З французького — Кароля Фолєя).

Смерком, дуже утомлений, сїв я на горбку під лісом Носсак. Перед нами, за старими штахетами з золочєнями, які вижерла ржа, простягала ся довга алея, висаджена мохнатыми дубами, а дальше, в глибині, здіймав ся старий замок, почорнілий і понурий. Той дїм, самотний і глухий, немов би розпростирив свій давний сум на окружаючі его високі дерева, так що я навіщений нагле дивно прикрим чувством, почав розпитувати нотаря Гомера, мого товариша ловів і провідника в бретонських лісах.

— Та посїдєсть належить до графа Монтого, що вїемігрував около року 1840 до Америки і більше не вернув вже до Франції — почав Гомер оповідати. — Він велїв своєму управителеви Ганкуртови продати посїдєсть; але Ганкур уроджений на тій землі і пристрастно до неї привязаний, заволодївши раз посїдєстю, просто відганяв купців. Скрытий, недовірчивий, дикої вдачі і певне трохи божевільний, ширив страх довкола себе. Селяни кажуть, що він ще живе, сам невидимий і здичілий в тїм густім парку і в тїм розвалєнім домі.

— То мусїв би бути дуже старий?

— О, дуже. Однак в часї мого послїдного побуту в Носсак, перед двайцятьма літами, той старий чарівник мав ще дуже здорові ноги і очі.

— А ви чого сюди приїздили?

— Іменно в справі найму того замку — толкував менї нотар, зупиняючись і косо поглядаючи на штахети. — Один Парижанин, Даржі, завернув собі голову тим понурым домом, тими столїтними деревами, тим великим ставом з затроєними, лїнивими водами. Завдяки менї прийшло до заєлюченя інтересу помітно тисячних перепоп, які робив Ганкур. Акт найму підписали ми в Носсак. Того самого дня, коли уцасливлений Даржі опиєсував менї радїєть своєї жінки і дочкы, котра буде могла цілком свобідно бавити ся в тїм хорошім місци, замїтив я кинений нишком злобний усміх старого Ганкурта, блїдого, сьмішного чоловіка з очами сови, закривлєним носом, вузькими, затиснєними устами, з костистими, величєзными руками і в витєртїм одїну краски старого мурру. Зараз потїм почав просити з покїрним але хитрим лицєм нового властителя, аби его задержав як управителя, або хоч би як дозорця замку. Але Даржі, котрий імовірно так само як я, глядїв з відразою на того хитрого старця, відмовив рішучо. Ганкур по безуспїшних благанях а навіть погрозах, одержав остаточнє приказ, аби випровадив ся ще того самого вечера. Ви налякались би, так як я тоді, коли би були побачили горїючі очі, той погляд

страшної ненависти, яким небезпечний старець окинув Парижанина.

— Але Ганкур мусїв чейже випровадити ся?

— Треба его було викидати жандармами. Уважав себе покривдженним, прогнаним з власного дому і пієсля впевнєнь селян, вернув потайки зараз тої самої ночі та сховав ся в пивницях чи на подї замку.

— А Даржі?

— Спровадив ся — сказав нотар, поглядаючи знов неспокоїно в алею. — І хоч Бретовці при своїй вірі в надприродні річи певно не одно прибільшують, то однак подрібницї того побуту такі дивні, що сам спомин їх переїмає страхом... особливо в порї сумерку і так близько місця, де то всео дїяло ся...

Помимо, що заволодїв мною невїтолкований несупокїй, не переставав я випитувати мого товариша, котрий уступаючи моїм просьбам, оповїдав менї дальше притишєним голосом:

— Вскорї по тїм, як старий Ганкур зник — говорили менї селяни — прибув Даржі з жінкою, дочкою, зі служачим Петром і кухаркою Вікторією. Було то вечером, а вечер робить ся дуже скоро в лієсі. З вогкої землі підїймали ся мраки і зникали в великих алеях за подувом вітру, пересуваючи ся немов білі опарї по високих травах. Панї Даржі мовчала, з неспокоїним серцем, а дївчинка налякана, тулила ся до матерї.



# Новинки.

Львів дня 24 го падолиста 1903.

— **Іменованя.** Є. В. Цісар іменував радника поштового у Львові Рип. Вopatepiтoгo, старшим радником поштовим. — Міністерство торгівлі іменувало контролорами поштовими: Кар. Рашку з Тарнобжега в Кракові, Руд. Рудольфа з Кракова у Львові, Мих. Маєра з Кракова у Львові і Стан. Геттера з Кракова в Підволочисках. Вкінці іменувано міністерство вислуженого підфіцера Йос. Маринюка поштовим асистентом.

— **Є. Е. п. Намістник** іменував краєвого адвоката д-ра Винк. Балабана першим синдиком, а адвоката д-ра Ігн. Чемеринського другим синдиком Дирекції галицького фонду пропінадційного.

— **Є. Е. п. Намістник** гр. Андрей Потоцький виїхав нині рано до Ярослава на посвящене тамошньої школи реальної, а відтак удасться до Кракова, де огляне університетські клініки. Внаслідок того Єго Ексцеленція не буде завтра уділяти аудієнцій.

— **Перенесеня.** Ц. к. Дирекція пошт і телеграфів перенесла асистента поштового Ем. Шнайдера з Перемишля до Львова. — Міністерство торгівлі перенесло ревідента рахункового дирекції пошт Сад. Шнербера зі Львова до Відня.

— **Впреосв.** єпископ перемиский Константин Чехович повернувся з Іки до Перемишля.

— **Нові поїзди.** З днем 20 падолиста с. р. заведено безпосередній курс возів І. і II. класи поміж Львовом а Яслом через Перемишль і Нове Загіре, потім поміж Краковом а Чортковом на Тарнів, Струже, Нове Загіре, Стрий і Станиславів в той сам спосіб, як в минулому літнім сезоні. Безпосередно курсуючий віз відходить буде зі Львова до Ясла о год. 10:50 вночі, а поверне до Львова о год. 6:10 рано; з Кракова до Чорткова відходить буде безпосередній віз о год. 6:43 рано, а повертати до Кракова о год. 6:25 вечером. Ті безпосередно курсуючі вози заведено для сконстатованя, чи заходить потреба такого курсу також в зимовім сезоні. На случай недостаточної фреквенції, був би заряд залізничний припозволеній дальший курс тих возів застановити, а то з огляду на значні кошти і труднощі.

— **З Жабя** доносять, що оногди відбув там в громадскім уряді люстрацію делегат краєвого виділу і усунув від урядованя писаря Кароля Кулиньського і віята Івана Мартищука. В касі не-

доставало около 1000 кор. Управу громади обійме правительственный комісар.

— **Новий консулят у Львові.** Італійське правительство установило у Львові свій консулят. Управителем консуляту іменованій п. Роберт Лібман, начальник львівської філії триєстинського товариства обезпечень.

— **З товариства „Дністер“.** Дня 5-го падолиста с. р. відбуло ся засідане Ради надзираючої обох Товариств під проводом президента Кузьми, в присутності 17 членів Ради і правительственного комісара п. радника Двора Гута. Надзираюча Рада прийняла до відомости звіт Дирекції і комісії ревізійної з білансом за три квартали с. р. Відтак полагодила надзираюча Рада просьби членів, котрі утратили право до відшкодованя, і признала в дорозі ласки Йосифови Кшановскому в Монастирських, повіта Бучач 1000 кор., Василеви Кисілеви в Голешові, повіта Жидачів, 213 кор., Стефанови Бунді в Глинянах, повіта Перемишляни, 200 кор., Стефанови Палавилі в Мужилівцях, повіта Яворів, 280 кор., Іванови Панькову в Цуневі, повіта Городок, 414 кор. і Андріїви Бучиньскому в Золочеві, повіта Золочів, 900 кор. Разом уділило товариство „Дністер“ в дорозі ласки сего року 32 відшкодовань в сумі 12.959 кор. 84 с. в таких случаях, в котрих мало право після статута відшкодованя відмовити. Також порішила Рада надзираюча розділ квоти 4.000 кор. призначеної загальними зборами товариства з надвишки за рік 1902 на запомоги для агентів-селян, котрі трудили ся для товариства більше як пять літ і виказали, що запомоги потребуваки; сумою тою обділено 125 агентів.

— **Пригода на залізници.** В суботу вечером на залізничім шляху побіч головного двірця у Львові переїхала локотива на смерть помічника зворотничого Григ. Кулябабу. Трупа відставлено до трупарні заведеня судової медицини.

— **Повінь.** З Берна доносять: В Кромерижи внаслідок сильних дощів так вода прибула в ріці Мораві, що виліла і залила місто. Висота води виносить 6 метрів понад звичайний стан.

— **З Америки.** Ч. 46 америоанської „Свободи“ приносить такі вiстi: Угорткій Русин Александр Врабель зібрав між америоанськими Русинами на украшене церкви в Боронявекім монастири на Угорщині і переєслав на руки ігумена того монастиря доси вже 1.000 корон. — В Джереї Сіті N. Y. зложили для 1 с. м. тамошній Русини в церкві по службі Б. 22 долари 68 ц. на убогих погорільців-Русинів в Золочеві. — В Elmira постигло нещасте дня 29 жовтня любленого і поважаного патріота Івана Тарбая (родом з Маластова

кото Горлиць), секретаря Рус. Нар. Союзу і касиєра церковного, машина гнблююча дошки відтяла ему чотири пальці лівой руки по-при саму долоню. — В сім числі „Свобода“ умістила гарячий поклик бурси ім. св. Онуфрия в Ярославі о жертви на будову дому для тої бурси. — Православний єпископ із Сполучених Держав Тихон виїхав до Петербурга. Як доносить „Амер. Правосл. Вєстник“ старавсь він там о основане правосл. вікаріяту і духовної семінарії в Америці, о перенесеня катедри управляючого єпископа до Нов. Йорку і т. и.

— **Величезне обманство.** В приватнім банку в Гетеборзі, в Швеції, якийсь обманець — як здаєть ся — Англієць. взяв оногди 400.000 марок на сфальшовані перекази фірми Давсон в Лондоні. Обманство викрито аж по телеграфічнім донсенню фірми, що перекази сфальшовані. Гляданя за обманцем доси не принесли успіху.

— **Родинна трагедия.** В Фалькенау, що лежить на границі Горішного Шлезку, убила жінка залізничного урядника двоє своїх дітей і утопила ся опісля в ставі. Муж відібрав собі з розпуки жите вистрілом з револьверу.

— **В справі ювілею М. Лисенка** оповіщує ювілейний комітет: Ледви кількнайцять днів ділить нас від „музичного сьвята“, яке опровадить вся Галичка і Буковинська Русь в честь свого першого пісенного поета, Миколи Лисенка, щоби достойно подякувати ему за єго невтомимі труди коло розвою нашої народної музики. Звістно, що минає повних 35 літ з того часу, як М. Лисенко на просьбу львівських Русинів зложив в Липску перший свій музичний твір до „Заповіту“ Шевченкового в падолисті 1867, котрий то твір виконано у Львові в 8 роковини смерті Тараса в великій ратушевій сали. Ювілейний комітет порішив опровести се музичне сьвято 7 н. ст. грудня в сали Львівської Фільгармонії, щоби як найширші круги могли в нїм взяти участь. До ювілейного комітету вислало 28 інституцій і товариств львівських своїх відпоручників. Факт сей свідчить, що Лисенковим ювілеєм заинтересували ся живо і щиро всі львівські Русини, Але не менше заняла ся сям ювілеєм і вся українсько руска суспільність. Всі наші „Бояни“ возьмуть іменно участь в громаднім концерті композиторскім Лисенка і вишлють свої найлучші співацькі сили до виконаня Лисенкових композицій. Надіємо ся, що до виконаня Лисенкових двох великих кантат „Радуй ся ниво“ і кантати в память відкритя пам'ятника Котляревського в Полтаві стане на естраді концертвої що найменше 150 співаків. Про-

В замку було гірше. Мимо порученя виданого одному чиншівникови, аби позасьвічував в замку і розпалив огонь на комінах, застали приїзжі двері і вікна понурого дому позамикані. Чиншівник мешкав далеко і аби дістати ся до середини, мусів служачий виломити віконницю і збити шибу. В той спосіб дістав ся до середини як злодій. Інші ждали досить довго на дворі, а з середини доносив ся до них немов би якийсь тупіт і стогнане. Вкінці заскрипів засув, двері з тріскогом отворили ся і Петро наляканий сказав задихуючись:

— Хтось єсть в замку! Я чув когось, як тихо ступав за мною потемки. Коли я хотів отворити, учепила ся моїх рук дві великі студені руки, аби не допустити до відсуненя засуви. Однак завдяки моїй силі я отворив, а той хтось утік.

— Не говори дурниць, Петре — сказав Даржі, вказуючи на жінчини і дитину, що подавала ся назад зі страху. — Спорохнавіла підлога тріщала, ти не міг отворити дверей — все то змішало тебе, але в замку певне нема нікого.

Даржі вийшов сьміло. За ним поступала ціла громадка. Коли Петро засьвічував єїрник, побачено, що він має покалічені руки. Нігде ні одной лампи ні ліхтаря. На комінах ні сліду огня. Парижани блукали по великих, вогких і пустих комнатах, губили ся в довгих коридорах з всілякими загадочними закамарками. Вкінці найшов Петро недогарки сьвічок в якійсь старій шафі в мурі. Всі відотхнули. Запалено на комінах газетами і кусника-

ми старих дощок; постелено ліжка, накрито стіл і зїджено на вечерю привезені з собою припаси. Пан Даржі жартував:

— Нема вже духів! Тепер ми їх будемо страшити!

Всі сьміяли ся, а Петро признав, що сам мусів собі в поспіху при отвираню покалічити руки.

Позапиравши всі двері, поклали ся спати. Спали добре. Однак о півночі збудила ся пані Даржі з великим страхом. На своє велике здивованя, бо не було найменшого вітру, замітила, що отворила ся поводи одна віконниця і при сьвітлі місяця побачила бліде лице, притулене до шиб, аби ліпше вглянути ся в неї блискучими очима сови. Крикнула, віконниця тріснула і збудив ся муж. Гадав, що їй що снило ся; але по перших словах поясненя підбіг до вікна і отворив єго. Огород, цілий парк, все купало ся в сьвітлі місяця, видавало ся пусте. Даржі замкнув вікно, однак довго не могли обоє заснути.

День розігнав нічні привиди. Новий пан замку, полишаючи устроєне мешкананя жєні і службі, удав ся до чиншівника. На докори пана, чиншівник впевняв, що поотвирав двері і вікна, приладив лампи і розпалив огонь на комінах в кількох комнатах. Дуже здивував ся, дізнавши ся, що двері і вікна були позамикані.

Даржі привів з собою від чиншівника пса. В пятьох найменше знищених комнатах розставлено все обставу найдену в замку і мешкане показало ся дуже вигідне. Даржі ще тим одушевляв ся, коли вбігла налякана ку-

— Нехай Петро іде на долину. Я там сама бою ся в тій великій кухні. Коли я хотіла дістати ся до комори, то чула, як хтось підпирав двері і не позволяв мені отворити. Відтак утікаючи з кухні, побачила я якусь єїру стать, як зникала в темнім коридорі. Вже ніг під собою не чую!

З великим трудом удало ся Вікторию успокоїти. Ніяка инша пригода не лучила ся вже того дня і позапиравши ще ліпше двері та віконниці, спали всі знаменито крім кухарки, котра оповідала, що чула, немов би хтось закрадав ся і ходив. Рано найдено дійсно деякі двері поотвирані, хоч їх вечером позамикано.

Даржі вже не сумнівав ся, що старий Ганкур не був цілком духом. Не говорючи нічого жєні, перевів ще раз ревізію цілого дому в товаристві пса. Однак нічого не вказувало на присутність страшного божевільного. Але чи не було якої кривки, де можна було укрити ся незамітно?

— Той дїм навіщують злі духи — говорила молода жінка Даржіса. — Утікаймо звідси, бо постигне нас нещасте.

Але Даржі доказував, що було би сьмішно уступати, утікати перед старим напів божевільним чоловіком. Цілий тиждень минув серед безнастанного переполоху. Кури, качки, крилики находжено на подвірї неживі, немов би подушені куною. Пес, приведеній від чиншівника, вив цілу ніч до місяця, положив ся над раном, стогнав, а в полудне вже не жив.

Одного дня здавало ся Петрови, що доглянув в віконци на даху Ганкурта. Кинув каменем. Бліде лице зникло. Вийшов тихцем на під: не встав вже нікого! Однак від то



Грама концерту буде складати ся з хорів мішаних і мужеских, уступів з опер Лисенкових, сольових і чисто інструментальних композицій. Хори виведуть ся в більшій частині з супроводом повної оркестри. Для інформації всіх „Боянів“ подаємо при сій нагоді, що генеральні проби до концерту відбудуть ся в великій салі „Львівської Фільгармонії“ (в давнім Скарбівському театрі) 1) 6 н. ст. грудня точно о 1½ години в полудне, 2) того-ж дня о 7 год. вечером і 3) дня 7 грудня о 9 год. рано. На ті проби обов'язані прибути всі учасники в концерті. Сам концерт відбуде ся о 8 годині вечером 7 грудня (в понеділок). Ювілят, запрошений комітетом, прибуде до Львова вже на кілька день перед концертом, щоби порозуміти ся з о. Остапом Ніжанковским яко диригентом в справі виконання своїх творів. Надіємо ся при тім, що сам Лисенко возьме також участь в концерті виконанем твору фортепяного свого, чим буде подана зібраній публіці нагода, виявити ювілятові яко артистові свою вдячність.

В честь Ювілята відбуде ся також дня 7 грудня о 2 годині по полудні в великій салі „Львівської Фільгармонії“ академія. По повитаню Лисенка через голову ювілейного комітету зложать всі інституції і товариства з цілого краю свої „привіти“ (адреси), дари, іменованя почесним членом і другі заяви вдячності. В інтермедиях виступлять поодинокі „Бояни“ з своїми хорами, а надто виголосить проф. Богдан Лепкий свій имн в честь Ювілята. При сій нагоді просить управа ювілейного комітету диригентів поодиноких „Боянів“, щоби зволили подати до ві відомости титули творів (на адр. проф. Н. Вахнянина, ул. Трибунальська 6). Рівнож просимо поодинокі Інституції і Товариства, щоби подали управі „Ювілейного Комітету“ до 1 грудня вість, в який спосіб задумали почитати Лисенка в часі академії. Є се конечно з огляду на уклад всієї програми і зчерговане поодиноких депутацій. Вітці і цвіги зложать Ювілятові Інституції, Товариства як і поодинокі лица лишень під час концерту. По концерті відбуде ся пир в честь Лисенка і спільний комерс, на котрім опять поодинокі „Бояни“ виведуть свої хори.

В день по концерті т. є 8 грудня виведуть учениці наших наукових інституцій Лисенковий сценічний образок з співами „Козу дерезу.“ Буде се ювілейне свято для нашого молодого покоління.

Позаяк з всіх сторін надходять до управі „Ювілейного Комітету“ численні і дуже численні запитаня в справах, які мають бути

хвилі, кілька разів хто наблизив ся до вікна, каміне, кидане зручно не знати звідки, вибило шиби. Вікторію два рази скалічив камінь в чоло. Ніхто не смів вже ставати в вікні. Не виходжено без оружя.

Іншого знов дня, в парку, Даржі на відголос тріщачого за ним гадузя, гадаючи, що старець его слідить, вхопив револьвер, відвернув ся нагле і стрілив до сірої стату, що крила ся в гущавині. Гадав, що помилив ся, але підійшов до корчів і на зелених листках побачив кілька капель крові. І від того часу, коли котре з них показало ся в парку, навіть в білий день, кулі випускані з вітвілки свистали їм все коло ушій.

Чоловік в одню краски старого муру вже не показував ся, але догадувано ся его укритого всюди, слідячого день і ніч. І Паризяни, в вічній тревозі перед невидимим ворогом, страшили розум, не сміли їсти, спати, майже віддихати инакше, як лиш разом, притулені одно до другого.

Вкінці не переставали благати, аби впровадити ся. Мужчини не хотіли уступити. І стало ся нещастя.

Одного сонішного пополудня, по сніданю, коли Даржі занятий був якимсь писанем, а Вікторія з Петром були в кухні, вийшла пані Даржі з донечкою до огорода, аби трохи перейти ся. Обходячи дім довкола, прийшли до вікна, що вело до пивниці. Тут мати задержала ся, розглядаючи ся по огороді а між тим дитина приступила до вікна і заглянула до середини.

В тій самій хвилі висунули ся звідтам довгі, костясті руки, вхопили своїми пальцями

адреси для Лисенка, чи з підписами лишень видділів, чи всіх членів, на яким папері, чи пергаміні, в якій окладці і т. д. — то відповідаємо сим на всі ті запитаня, що в тій справі лишемо кождому інтересованому повну свободу. Привіти, які в нас доси зложено, зроблені на пергаміні (або т. зв. псевдо-пергаміні) формату малого folium. На першій картинці хорошо декорованій, находимо присвяченє п. Ювілятові від такого-то Товариства, інституції, громади і т. д. в місцевости сій або тій, з датою, а на другій стороні уміщено сам привіт, чи поклін, чи то подяку за музичну его діяльність. Деякі Товариства зложили певні суми для збільшеня фонду на закупно віллі для Ювілята в Київі. Такі дари просимо складати на щадничу книжочку 2682 під адресою: Тов. кредитове „Дністер“ у Львові, Ринок ч. 10 II. поверх. І найдрібнійший дар приймає ся з щирою від нас подякою. — На академію, концерт і комерс являють ся всі учасники в галезім і народнім строю.

Білету на академію і концерт буде можна замовляти в комнатах „Союза співацьких і музичних Товариств“ у Львові (ул. Трибунальська ч. 6) від 1 грудня. Ціна білету на академію буде дуже скромна, трохи виспа на концерт. Рівнож від 1 грудня приймає „Союз“ наш замовленя на участь в бенкеті в честь Лисенка.

Білету на провінцію будуть резервовані лишень за присилкою грошевою. Ціни вступу оголосимо вже 25 падолиста в наших дневниках. До присилки грошевої долучати належить оплату на листноса.

## Господарство, промисл і торговля.

— Ц. к. Дирекция залізниць державних оповіщує: Ц. к. Дирекция залізниць в Оломуці запровадила з днем 1 падолиста с. р. на шляху залізничім Ремерштадт-Крігсдорф нову пару мішаних поїздів ч. 1659 і 1660, з котрих перший відходить з Ремерштадт о 3:40, а приходить до Крігсдорф о год. 4:28 пополудни; другий відходить з Крігсдорф о год. 4:50 а приходить до Ремерштадт о год. 5:36 пополудни. Ті поїзди лучать ся в Крігсдорфі п'ятом поспішним ч. 1502 шляху Оломунець-Опава, котрий задержує ся в Крігсдорфі понизше минути і відходить з тої стації о год. 4:41 пополудни.

омлілу з ляку дитину за спідницю і втягнули ві до того темного отвору як павук муху.

На той вид мати скракнула голосом божевільної. Збігли ся всі. Показала мовчки вікно, ту чорну яму, що пожерла ві дитину. Петро побіг до пивниці і цілу ві перешукав, між там як Даржі пильнував виходу, а Вікторія побігла до чиншівника. Шукали кілька годин. Нічого не найшли.

Аж смерком, Петро переходячи коло ставу, побачив щось білого, плаваючого поміж шуваром. Був то черевичок малої Даржічівної. На ві голих пухких раменах було повно кровавих знаків від укушеня п'явок, а з хороших, білих лиць треба було відривати ті чорні хробаки. Бідна дитина мала уста заткані шматом, а ві делікатну, слабу шию стискав шнур з привязаним на кінці каменем....

Ледве нотар скінчив своє оповіданє, щось невидимого, випущеного з глубини парку, оповитого мракою, перелетіло крізь старі штахети і засвістало як куля коло наших ушій. Оба ми рівночасно здрогнули від того смертельного подуву. Я встав і не оглядаючи ся, та нічого не говорючи до себе, ми скоро відійшли обняті невисказаною тревогою.

І я не знав, чи мого уха діткнув ся крилом нічний птах, чи може була то куля вишпена із зрадливого, тихого оружя.

## ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 24 падолиста. Кажуть, що гр. Тіша задавав Цісареві звіт о своїй перепалці з др. Кербером. З Будапешту знов доносять, що побут гр. Тіши у Відні не стояв в звязи з сею справою.

Будапешт 24 падолиста. Гр. Тіша має вже в найблизших днях зажадати від палати послів вибору делегацій; нині має предложити провізоричну угоду торговельну з Італією.

Інсбрук 24 падолиста. Власти заборонили торжественне відкритє приватного італіяньского університету, яке тут мало нині відбутися.

Будапешт 24 падолиста. На вчерашнім засіданю народної партії по відчитаню письма гр. Зічіго о своїй резигнації, заявив і віцепрезес Раковскій, що уступає зі свого становища.

Париж 24 падолиста. Агенция Гаваса доносить з Буенос Аїрес, що аргентийскій пароход „Урагавай“ привіз до Ріо Галато виратуваних розбитків Нерденшельда з виправи до бігуна.

## Надіслане.

**Молода вдова** прийме місце господині у вдівця або у старшої пані в ліпшій домі. Олена post. rest. Львів.

Вп. Панове Господарі!

Купуйте від християн кравці вироби а то, добрі Млинки до чищення збіжжя з движимими ситами „Нового моделю“, широкі 24 цалів, в ціні 25 до 30 і 35 зр. — Плуги до ораня, котрі оруть на якій небудь колісниці, по 10 зр. і више. — Колісниці до плугів сильно оковані по 6 і 7 зр. — Плужки до підгортаня бараболі цілком залізні по 8, 10, 12 і 15 зр. — Значники чотирорядові сильні, оковані, до робленя знаків на ряди під бараболі по 5 зр. — Рала і Гани до зрушуваня ріді і витяганя перею по 10 і 12 зр. — Січкарні всякого рода по 26, 30 і 36 зр. Млинки або жорна до меленя збіжжя на муку, корбові з двома каменями, цілком залізні по 40 і 50 зр. — Всякі молотільні доставляють також по низьких цінах. — Вироби суць власні і випробовані. Поручаюсь дальшій ласкавій пам'яті і замовляти прошу під адресою:

**Іван Плейза**

в Турці під Коломиєю.

Тепер скажу, як робить ся замовленє на різні знаряди. Деякі П. Т. господарі хотіли би собі замовити і спровадити деякі знаряди, але не знають в який спосіб. Робить ся так, що купує ся поштовою карткою кореспонденційну за 2½ кр. і пише ся так: Вп. П. Прошу мені надіслати: плуг за 10 зр., млинок за 30 зр., січкарню за 26 зр., або що иншого, за ціну ту а ту, під поданою адресою. (Тут виписує ся четко імя і назвище, місце замешканя, почта і стація залізничі). Гроші зложу при відборі знаряду з залізничі, (або пересилаю переказом). — Адреса до мене:

**Іван Плейза**

в Турці під Коломиєю.

## Контора виміни

ц. к. уприв. галиц. акц.

## Банку гіпотечного.

купує і продає

**всі папери вартістні і монети**

по найточнійшій курсі дневнім, не числячи ніякої провізії.

За редакцію відповідає: Адам Крехованскій.



# Лябінера жерело дешевости

ул. Сикстуска ч. 10 ЛЬВІВ ул. Сикстуска ч. 10

порукає: Великий запас товарів зимових, іменпо: трикотів (Сгера) мужеских, дамских і для дїтїй, кальшій і снїговцїв правдивих росїйских, капелюхїв, краватїв, рукавичок, шкарпїток, зберїгачїв ковнїра, панчох дамских і для дїтїй в великїм виборї, як також шалики дамскї, шовковї, шнелювї, волїчковї і инше.

Ц. к. уприв. галицкїй акцїйний

## БАНК ГИПОТЕЧНИЙ

подає до відомости

що всї виданї центральним Заведенем у Львовї  
находячі ся в обїгу

**4<sup>1</sup>/<sub>2</sub><sup>0</sup>/<sub>0</sub> касовї асїгнацїї**

опроцентованї будуть

почавши від дня 1-го жовтня 1903

**по 4<sup>0</sup>/<sub>0</sub> з 90-дневним виповїдженем**

а всї зїстаючі в обїгу

**4<sup>0</sup>/<sub>0</sub> касовї асїгнацїї**

опроцентованї будуть

почавши від дня 1-го вересня 1903

**по 3<sup>1</sup>/<sub>2</sub><sup>0</sup>/<sub>0</sub> з 60-дневним виповїдженем**

Львїв, дня 24 червня 1903.

Дирекція.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

На всякїй десяток кос даю одну косу і камень без-  
платно, то єсть даром.

Довгота  
в сантиметрах 65 70 75 80 85 90 95 100

за одну штуку  
з каменем Кор. 2-10 2-20 2-30 2-40 2-50 2-60 2-65 2-70

за 5-кгр. по-  
звїзку іде штук 16 15 14 13 13 13 12 12



Карпатскї сїбно-сталевї коси мають  
тонке як папірок, легке як перо полотно,  
єотре тне як бритва найтвердшу (псянку),  
то єсть гірську граву і збіже; що тїлько по-  
паде під неї, перетинає за одним замахом;  
на стопу тїлько незначно зуживають ся і  
мозольну роботу хлїбороба на половину лек-  
шу роблять. Приятна, легка робота на поли  
єправляє радїсть всякому хлїборобови, тому  
всякїй косить тїлько карпатскими сїбно-  
сталевими косами.

Серпи озубренї в англїйскої сталї дуже  
добре жнуть збіже і легко перетинають, так,  
що не чути в руках. Поручаю Вам, милї  
Сестри, хто замовить 20 штук серпів, дістане  
2 даром.

Цїна за одву штуку 30 кр., то є 60 сот.

На всяке замовленє треба прислати 2 корон задатку,  
без задатку не вислалєсь нікому. На жаданє цїнники даром  
і оплачено, просить запам'ятати нашу адресу. З почтенем:

**Александр Копач,**

Струтин вижний, п. п. Долина коло Стрия.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

# Головна агенція дневників

## СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львовї, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошеня до всїх днев-  
ників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівскої“ може  
принимати оголошеня виключно лиш ся агенція.